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РОЗВИТОК ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ – ВИКЛИК ХХІ СТОЛІТТЯ 

Передмова 

„Новий світ технологій і комунікацій з його 
зрослим рівнем складності вимагає високого 
рівня підготовки людського капіталу для 
забезпечення сталого розвитку, стабільності й 
навіть виживання як для окремих людей, так і 
для підприємств, співтовариств, націй і всього 
суспільства в цілому. Розвиток людського 
капіталу з метою забезпечення соціального й 
економічного розвитку, досягнення суспільних 
цілей – критичний виклик ХХІ століття”. 

(Матеріали другого Міжнародного конгресу 
ЮНЕСКО з технічної і професійної освіти. 
Сеул, 26-30 квітня 1999 р.) 

         У сучасних соціально-економічних умовах держава потребує цілісної системи 

неперервної професійної освіти, що відповідає національним інтересам і світовим 

тенденціям розвитку економіки, забезпечує підготовку кваліфікованих робітничих кадрів 

і молодших спеціалістів, спроможних навчатися впродовж життя, підвищувати рівень 

своєї кваліфікації, здобувати при необхідності іншу професію. 

         В умовах ринкової економіки, інформаційно-технологічного розвитку значно 

розширюються функції профтехосвіти, відбувається її трансформація в професійну 

освіту, що відповідає світовим тенденціям неперервної професійної освіти – освіти 

впродовж життя. Стратегія розвитку цієї галузі визначається пріоритетними напрямами 

соціально-економічного поступу України, утвердженням національної системи освіти як 

головного чинника економічного й духовного розвитку українського народу; 

необхідністю адаптації до демократичних і ринкових перетворень у суспільстві, що 

зумовлено входженням в європейський і світовий освітній та інформаційний простір. 

         У зв’язку з цим набувають особливого значення такі напрями розвитку цієї 

освітянської галузі: інтелектуалізація професійної освіти, врахування науково-технічних 

досягнень, упровадження новітніх технологій; формування ринку освітніх послуг; 

модернізація інформаційного, науково-методичного та матеріально-технічного 

забезпечення її функціонування; особистісно орієнтований підхід у професійному 

навчанні й вихованні; розвиток соціального партнерства; міжнародне співробітництво. 

         Процеси глобалізації, інформатизації суспільства, тенденції гуманізації і 

гуманітаризації освіти, необхідність забезпечення сталого розвитку земної цивілізації, а 

відтак підготовка людини до антикризової поведінки вимагають системних досліджень у 

галузі професійної підготовки робітничих кадрів, оновлення змісту й вдосконалення 

процесу професійної підготовки, розроблення державних стандартів, створення 



державою умов для їх ефективного впровадження відповідно до Концепції розвитку 

професійно-технічної (професійної) освіти в Україні. 

Соціально-економічна трансформація і пов’язане з нею безробіття, устремління 

різних країн до інтеграції у Європейському Союзі, модернізація освіти в усіх розвинених 

країнах – це лише окремі передумови, що зумовлюють необхідність усвідомлення й 

аналізу взаємовідносин системи освіти і ринку праці. Взаємозв’язок і взаємозалежність 

між освітою і ринком праці; умови, критерії, можливості реалізації освітніх завдань в 

контексті ринку праці, тенденції розвитку системи професійної освіти у ХХІ столітті та 

їх зв’язок з глобальним, регіональним і національним ринком праці; дидактика 

неперервної професійної освіти, теорія і методика професійного навчання на 

виробництві, навчання незайнятого населення, прогнозування систем професійної освіти 

з урахуванням міжнародних тенденцій – посилення уваги до цих проблем стає 

об’єктивною потребою сьогодення. 

Вивчення проблеми взаємозв’язку і взаємозалежності у розвитку системи освіти і 

ринку праці зумовлює необхідність об’єднання зусиль у науковому пошуку з цієї 

важливої проблеми фахівців з педагогіки, психології, економіки та інших галузей 

наукового знання. 

         Результати науково-дослідної роботи з проблем підготовки виробничого 

персоналу мають важливе значення для теоретичного обґрунтування концептуальних 

підходів до визначення змісту, інноваційних технологій і методик професійного 

навчання в професійних навчальних закладах різного типу й форм власності. Здобутий 

досвід необхідно творчо використовувати для виявлення закономірностей формування 

особистості майбутнього конкурентноспроможного фахівця, пошуку оптимальних 

організаційно-педагогічних умов його соціальної та професійної самореалізації в умовах 

ринкових відносин. З урахуванням світових тенденцій перспективних і вітчизняних 

потреб доцільно всебічно аналізувати, матеріали, що характеризують творчий пошук у 

підготовці кваліфікованих робітників педагогічних колективів ПТНЗ та інших 

професійних навчальних закладів, відповідних підрозділів на виробництві, в системі 

служб зайнятості населення тощо. Таке концептуально обґрунтоване вивчення дає змогу 

виявляти прогресивні ідеї інноваційного досвіду й розробляти рекомендації, спрямовані 

на науково-методичне забезпечення реформування системи професійної освіти, 

обґрунтування неперервності її змісту, інноваційних підходів, форм і методів 

професійної підготовки молоді у всіх ланках, навчання і перенавчання різних категорій 

незайнятого населення. 

         На важливості розв’язання цих проблем наголошувалося на Другому 

Всеукраїнському з’їзді працівників освіти (2001 р.), а також на Загальних зборах АПН 



України 5 грудня 2003 року, на яких обговорювалося питання „Про концептуальні 

засади та основні напрями розвитку професійно-технічної освіти в Україні”. 

У розв’язанні цих завдань зростає роль педагогічної бібліографії, котра є галузевою 

бібліографією, що спрямована на систематизацію й поширення бібліографічної 

інформації з педагогіки, психології, філософії освіти, її розвитку на різних історичних 

етапах. Педагогічна бібліографія – це той особливий інтелектуальний скарб держави, в 

якому зафіксовано й сконцентровано унікальну інформацію, що відображає державну 

політику в цій галузі й характеризує творчий доробок науковців, педагогів-новаторів 

різних поколінь, усіх тих, кому не байдужа доля молодого покоління й прийдешнє нашої 

держави. 

Як відомо, бібліографічні покажчики стають цінною базою для науково-дослідної й 

практичної діяльності в закладах системи освіти різних типів і форм власності, а також 

для органів законодавчої і виконавчої влади, галузевих міністерств і відомств, 

громадських об’єднань. Ось чому хочеться наголосити на винятково важливій діяльності 

колективу Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені 

В.О.Сухомлинського, який очолює талановитий фахівець бібліотечної справи Павла 

Іванівна Рогова. Впродовж чотирьох років видано 13 бібліографічних покажчиків, 

започатковано біобібліографічні серії: „Видатні педагоги світу”, „Академіки АПН 

України”, „Ювіляри АПН України”. Результати цієї копіткої роботи (виявлення, відбір, 

бібліографічний опис, систематизація педагогічної літератури), без перебільшення, ціни 

не мають. Тільки дуже шкода, що бібліографічні покажчики у нас видаються дуже 

малими тиражами – 100-500 примірників. 

Науково-допоміжний бібліографічний покажчик „Професійна освіта України за роки 

незалежності (1991-2003 рр.)” – це вже третій посібник з проблем професійної освіти. 

Перші два підготовлено й видано Інститутом педагогіки і психології професійної освіти 

у 2000 та 2003-му роках.[1] Зрозуміло, що в них систематизовано наукові й науково-

методичні праці співробітників, аспірантів і докторантів цього інституту. 

Та маємо визнати, що такий покажчик як „Професійна освіта України за роки 

незалежності (1991-2003 рр.)” на загальнодержавному рівні видається вперше. В ньому 

акумульовано й цілісно представлено результати 12-річної праці багатьох науковців 

Інституту педагогіки і психології професійної освіти АПН України, Донецького 

інституту післядипломної освіти інженерно-педагогічних працівників, Центрального 

інституту післядипломної педагогічної освіти, інших структурних підрозділів нашої 

педагогічної академії, викладачів і керівників професійних навчальних закладів, 

Української інженерно-педагогічної академії та інших ВНЗ різних типів і форм 

власності, працівників науково-методичних центрів, кабінетів профтехосвіти, органів 

законодавчої і державної влади – усіх тих, чия діяльність спрямована на формування 



законодавчої бази професійно-технічної освіти, обґрунтування теоретико-

методологічних засад розвитку неперервної професійної освіти – освіти впродовж життя, 

розробку і впровадження інноваційних методик професійного навчання і виховання 

майбутніх кваліфікованих робітників, а також тих, хто здійснює наукові дослідження з 

теорії і методики професійної освіти та багатьох інших. 

         Документи, включені до цього бібліографічного покажчика, передусім 

характеризують досягнуте в цій галузі за роки незалежності України, відображають різне 

бачення шляхів їх розв’язання і водночас дають змогу виявити прогалини й окреслити 

шляхи подальших теоретико-методологічних і методичних пошуків у підготовці 

виробничого персоналу з урахуванням світових тенденцій і перспектив соціально-

економічного розвитку Української держави у ХХІ столітті. 

         На жаль, чимало праць з проблем професійної освіти, виданих і в столиці, і в 

різних регіонах, не увійшли до цього покажчика. Об’єднання зусиль науковців 

інститутів АПН України, Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені 

В.О.Сухомлинського, науково-методичних центрів Міністерства освіти і науки України, 

галузевих міністерств сприятиме продовженню цієї важливої справи – виданню нових 

бібліографічних покажчиків з проблем професійної освіти. 

         Від Академії педагогічних наук України, її Відділення педагогіки і психології 

професійно-технічної освіти висловлюємо сердечну подяку упорядникам цього 

унікального бібліографічного покажчика – Євдокії Кононівні Бабич, Ірині Петрівні 

Мойсеєвій, Лідії Іванівні Ніколюк, Ларисі Олександрівні Пономаренко, Людмилі 

Наумівні Штомі, а також відповідальній за випуск заступника директора ДНПБ України 

імені В.О.Сухомлинського Тамарі Федотівні Букшиній. 

         Ці високі професіонали – метри бібліотечної справи доклали багато творчих 

зусиль, особливої праці своїх сердець, професійного покликання, розуму й майстерності, 

щоб підготувати до друку такий цінний покажчик. Переконана, що до багатої бази 

даних, систематизованої в цьому покажчику, постійно звертатимуться і дослідники, і 

викладачі, й методисти, й керівники професійних навчальних закладів, й державні 

службовці, й народні депутати України – усі ті, кому не байдужа доля професійної 

освіти, хто бажає їй в подальшому красивого творення на оновленій ниві професійної 

освіти у ХІХ столітті. 

  

Нелля Ничкало, 
дійсний член АПН України,  

академік-секретар Відділення педагогіки і 
 психології професійно-технічної освіти,  
заступник директора з наукової роботи 

 Інституту педагогіки і психології  
професійної освіти АПН України. 



 
   
[1] Бібліографічний покажчик наукових праць (1993-2000 рр.) /Ін-т педагогіки і психології проф. освіти АПН 
України; За ред. І.А.Зязюна, Н.Г.Ничкало. – Ніжин: Рекламно-видавничий відділ, 2000. – 145 с.;  

Бібліографічний покажчик наукових праць (1993-2003 рр.) /Ін-т педагогіки і психології проф. освіти АПН 
України; За ред. І.А.Зязюна, Н.Г.Ничкало; Уклад. Л.Н.Штома. – Ніжин, 2003. – 240 с. 

Від упорядників 

На початку ХХІ ст. у всьому світі пріоритетними стають наука як сфера, що продукує 
нові знання, й освіта як сфера, що олюднює знання. Забезпечення пріоритетності освіти 
неможливо здійснити без модернізації усіх її ланок, одна з них – професійна освіта. 

Формування сучасного виробничого персоналу здійснюють заклади системи 
професійно-технічної освіти: профтехучилища (ПТУ), професійні ліцеї, вищі професійні 
училища (ВПУ), центри професійно-технічної освіти й навчально-виробничі центри, 
навчально-курсові комбінати, технікуми, коледжі тощо. Професійне навчання робітників 
цілеспрямовано здійснюється також на виробництві – в умовах ринкової економіки 
відродження та розширення такої форми підготовки фахівців набуває особливого 
значення. З входженням України в нові економічні умови та становленням ринку праці 
перед системою професійної освіти постали нові завдання: підготовка, підвищення 
кваліфікації та перенавчання безробітних громадян; розширення професійного навчання 
дітей і дорослих з особливими потребами. 

„Процес формування професійної компетентності особистості триває протягом усього 
життя людини. На кожному етапі він наповнюється новим змістом, новими 
організаційно-педагогічними формами і методами, новими потребами і відповідними 
підходами до інтегрування індивідуальних професійних, соціальних аспектів 
життєдіяльності”[1]. 

Підвищення якості фахової підготовки кадрів неможливе без відповідного наукового 
рівня забезпечення навчального процесу. Мета цього науково-допоміжного 
бібліографічного покажчика – сприяти удосконаленню змісту професійного навчання і 
виховання, його модернізації та інноваційному розвитку; підвищенню професійного 
рівня викладачів і майстрів виробничого навчання. 

У розділі 1 “Законодавчі та нормативно-правові акти в галузі професійної освіти” 
систематизовано законодавство України про професійно-технічну освіту, що базується 
на Конституції України і складається із Законів України „Про освіту”, „Про професійно-
технічну освіту” та низки нормативно правових актів, які затверджуються Кабінетом 
Міністрів України, спеціально уповноваженим центральним органом виконавчої влади у 
сфері професійно-технічної освіти, міністерствами та ін. центральними органами 
виконавчої влади. 

У публікаціях, включених до другого розділу „Управління розвитком професійної 
освіти” розглядаються актуальні проблеми вдосконалення управління підготовкою 
сучасного виробничого персоналу, методичної діяльності, участі роботодавців у цьому 
процесі, їх відповідальності за оновлення та підвищення рівня професійної кваліфікації 
фахівців тощо. 

Із зростанням темпів суспільного розвитку, прискоренням науково-технічного 
прогресу сформувалося нове бачення структури змісту професійної освіти. Постали і 
нові цілі навчання, подальшого розвитку цієї системи в умовах ринку праці. 
Посилюється увага до розвитку самостійності, творчого мислення, формування 
розумних ціннісних орієнтацій. Питанням оновлення змісту професійної освіти, 
використання досвіду творчої діяльності, емоційно-ціннісного ставлення до дійсності 
присвячено третій розділ „Оновлення змісту професійної освіти в умовах ринкової 
економіки”. 

У публікаціях четвертого розділу „Навчальне середовище у професійних 
навчальних закладах” висвітлюються проблеми навчального середовища, що забезпечує 
реалізацію сучасних освітніх завдань, зокрема, створення теорії засобів навчання нового 



покоління, методик їх використання в освітньо-виховному процесі. Матеріали розділу 
розкривають дидактичні можливості комп’ютерної техніки й телекомунікаційних 
технологій у проектуванні цікавих і насичених занять, які підвищують пізнавальний 
інтерес учнів, активізують їх навчально-пізнавальну діяльність. Другий підрозділ 
висвітлює проблеми забезпечення навчальних закладів підручниками і навчальними 
посібниками, їхньої якості, межі варіативності тощо. Затвердження державних 
стандартів ставить нові вимоги до підручників.  

Публікації розділу 5 “Педагогічний процес у професійних навчальних закладах” 
розкривають особливості організації навчально-виховного процесу у професійних 
навчальних закладах. Тут представлено матеріали теоретико-методологічного значення. 
Розділ має ряд підрозділів, пов’язаних між собою системою посилань. 

Розділ 6 “Психолого-педагогічні основи професійного навчання дітей з особливими 
потребами” присвячено проблемам професійної підготовки неповносправних дітей, 
здобуття ними робітничих професій. 

Відродження і поширення системи професійного навчання робітників безпосередньо 
на виробництві – винятково важлива умова підвищення його ефективності. Проблемам 
оволодіння новими професіями, підвищення кваліфікації безпосередньо на виробництві 
й присвячено розділ 7 „Професійне навчання на виробництві”. 

Формування в Україні ринку праці зумовило потребу підготовки, перепідготовки та 
підвищення кваліфікації та безробітних громадян і незайнятого населення. Проблеми 
навчання незайнятого населення, підвищення їх конкурентоспроможності з метою 
працевлаштування висвітлено у розділі 8 „Професійне навчання незайнятого 
населення”. 

Матеріали розділу 9 „Соціалізація особистості в системі професійної освіти” 
висвітлюють питання формування особистості майбутнього фахівця, його соціальної і 
професійної самореалізації в умовах ринкових відносин, розвитку його професійної 
культури, гуманізації виховних відносин. Розділ структурується на такі підрозділи: 
1) Професійне виховання учнівської молоді; 2) Виховання учнів у позаурочний час; 
3) Позанавчальна діяльність і виховання молоді; 4) Науково-дослідна робота учнів і 
студентів професійних навчальних закладів. 

Враховуючи сучасні завдання виховання, підготовки молоді до життя, активізації її 
громадянської позиції, доцільно посилити увагу до розвитку учнівського і студентського 
самоврядування. Публікації з цього напряму систематизовано у розділі 10 „Учнівські 
громадські організації та самоврядування”. 

У модернізації професійного освіти, її інноваційному розвитку провідну роль відіграє 
педагогічний персонал. У розділі 11 „Розвиток творчої індивідуальності педагога 
професійного навчання” представлено публікації з питань підготовки, підвищення 
кваліфікації, самоосвіти педагогічних працівників. Професійно-педагогічна освіта 
покликана забезпечувати формування педагога професійного навчання, який здатний 
розвивати особистість учня, виховувати у нього відповідальність за своє професійне 
майбутнє та потребу підвищення кваліфікації; педагога, зорієнтованого на особистісний 
саморозвиток й підготовленого до творчої праці в професійних закладах різного типу. 

До розділу 12 „Соціальне партнерство у підготовці фахівців” включено публікації, 
в яких висвітлено досвід соціального партнерства, основні засади діяльності, зв’язки 
професійних навчальних закладів з підприємствами-замовниками кадрів, установами, які 
є роботодавцями. 

Документи розділу 13 „Міжнародне співробітництво закладів професійної освіти” 
відображають міжнародні зв’язки в галузі професійної освіти, участь у міжнародних 
проектах МОП (Міжнародна організація праці), ЄФО (Європейський фонд освіти) 
(наприклад, Проект “Реформування професійно-технічної освіти в Україні”) тощо. У 
результаті такого співробітництва створюються навчальні плани і програми, видаються 
навчальні посібники. Глобалізаційні процеси, творче використання прогресивних ідей 
зарубіжного досвіду сприяють підвищенню якості підготовки кваліфікованих фахівців. 

Питанням поліпшення фінансування, оподаткування професійно-технічних й інших 
навчальних закладів, їх навчально-виробничої діяльності, ресурсного забезпечення 
присвячено розділ 14 „Фінансово-господарська та економічна діяльність, 



матеріально-технічна база закладів професійної освіти”. У публікаціях розділу 
представлено досвід пошуку додаткових джерел фінансування за рахунок надання 
платних освітніх послуг, впровадження власної виробничої або підприємницької 
діяльності, отримання добровільних грошових внесків, матеріальних цінностей від 
підприємств, установ, організацій, окремих громадян, залучення донорської допомоги, 
надання в оренду приміщень тощо. 

Розділ 15 „Науково-дослідна робота з проблем теорії і методики професійної 
освіти в Україні” представляє вагомий науковий доробок Академії педагогічних наук 
України, зокрема, Інституту педагогіки і психології професійної освіти АПН України та 
інших наукових установ України. Автореферати дисертацій з проблем філософії, історії 
неперервної професійної освіти, андрагогіки, дидактики професійної школи, методик 
викладання загальноосвітніх і спеціальних дисциплін та виробничого навчання, 
професійного навчання безробітних громадян, формування професійної культури 
майбутніх фахівців, їх конкурентоспроможності, адаптації випускників в умовах ринку 
праці, моніторингу професійної освіти, порівняльної педагогіки, психології праці, теорії 
організації і методики досліджень з професійної освіти, а також прогнозування розвитку 
системи підготовки виробничого персоналу в умовах ринкової економіки. 

Джерела відбору документів – фонди ДНПБ України, бібліотеки Інституту педагогіки 
і психології професійної освіти АПН України, інших державних бібліотек України, 
національні бібліографічні покажчики. 

Публікації у межах розділів та підрозділів розміщені за зведеним російсько-
українським алфавітом авторів і назв (за винятком першого розділу, де систематизацію 
документів здійснено спочатку за принципом верховенства права, а далі – за алфавітом 
назв). Документи відбиралися незалежно від їх накладу – це автореферати дисертацій, 
окремі видання, монографії, статті із наукових збірників, матеріали конференцій, 
публікації у періодичній пресі України. 

Публікації, що увійшли до покажчика, були переглянуті de visu. Бібліографічний опис 
та скорочення слів здійснено за чинними державними стандартами України. 

Допоміжний апарат науково-допоміжного покажчика „Професійна освіта України за 
роки незалежності (1991-2003)” складається з іменного допоміжного покажчика, 
передмови, схеми групування (зміст), списку скорочень. 
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Кабінету Міністрів України від 5.04.94 р. №226 //Зібрання постанов Уряду України. – 
1994. – № 8. – С.109–122; Інформ. зб. М-ва освіти України. – 1994. – №12 – С.19–29.  

1995 
43.          Про затвердження Положення про організацію професійної орієнтації населення: 

(Наказ М-ва праці України, М-ва освіти України та М-ва соц. захисту населення України від 
31.05.1995 р. за №27/169/79) //Збірник нормативних та методичних матеріалів з питань 
професійної орієнтації незайнятого населення та інших категорій громадян / Держ. центр 
зайнятості. Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості. – К., 1997. – С.30-41. 

44.          Про затвердження Положення про професійну орієнтацію молоді, які навчаються: 
(Наказ М-ва освіти України, М-ва праці України, М-ва у справах молоді і спорту України від 



02.06.95 р. №159/130/1526) // Збірник нормативних та методичних матеріалів з питань 
професійної орієнтації незайнятого населення та інших категорій громадян / Держ. центр 
зайнятості. Ін-т підгот. кадрів держ. служби зайнятості. – К., 1997. – С.46-50. 

1996 
45.          Про Державну програму навчання та підвищення рівня знань працівників, 

населення України з питань охорони праці на 1996–2000 роки: Постанова Кабінету 
Міністрів України від 18 квіт. 1996 р. №443 // Збірник законодавчих актів і нормативних 
документів системи професійно-технічної освіти. – К., 1999. – Т. 1. – С. 90–105. – 
Державна програма навчання та підвищення рівня знань працівників, населення України 
з питань охорони праці на 1996–2000 роки.  

46.          Про затвердження Положення про державний вищий навчальний заклад: 
Постанова Кабінету Міністрів України від 05.09.96 р. №1074 // Інформ. зб. М-ва освіти 
України. – 1997. – № 1. – С. 2–22; Освіта України: Нормат.-прав. документи: До ІІ 
Всеукр. з’їзду працівників освіти. – К.: Міленіум, 2001. – С. 429–446. – Положення про 
державний вищий заклад освіти. 

47.          Про Програму зайнятості населення на 1997–2000 роки: Постанова Кабінету 
Міністрів України від 31 груд. 1996 р. №1591 // Збірник законодавчих актів і 
нормативних документів системи професійно-технічної освіти. – К., 1999. – Т. 1. – С. 
106–138. – Програма… 

1997 
48.          Про затвердження Порядку надання щорічної основної відпуски тривалістю 

до 56 календарних днів керівним, педагогічним, науково-педагогічним працівникам 
освіти та науковим працівникам: Постанова Кабінету Міністрів України від 14 квіт. 1997 
р. №346 // Інформ. зб. М-ва освіти України. – 1997. – № 17. – 8–14. 

49.          Про перелік напрямів та спеціальностей, за якими здійснюється підготовка 
фахівців у вищих навчальних закладах за відповідними освітньо-кваліфікаційними 
рівнями: Постанова Кабінету Міністрів України від 24 трав. 1997 р. №507 // Інформ. зб. 
М-ва освіти України. – 1997. – № 15/16. – С. 35–62.  

1998 
50.          Про внесення змін і доповнень до пункту 4 додатка до Порядку надання 

щорічної відпустки тривалістю до 56 календарних днів керівним, педагогічним, науково-
педагогічним працівникам освіти та науковим працівникам: Постанова Кабінету 
Міністрів України від 5 серп. 1998 р. №1237 // Збірник законодавчих актів і нормативних 
документів системи професійно-технічної освіти. – К., 1998. – Т. 1. – С. 228–229. 

51.          Про затвердження Комплексних заходів щодо формування ступеневої 
професійно-технічної освіти, спеціалізації та перепрофілювання професійно-технічних 
навчальних закладів: Постанова Кабінету Міністрів України від 2 квіт. 1998 р. №481 
// Збірник законодавчих актів і нормативних документів системи професійно-технічної 
освіти. – К.: Міленіум, 1998. – Т. 1. – С. 172–226.  

52.          Про затвердження Положення про освітньо-кваліфікаційні рівні (ступеневу 
освіту):  Постанова Кабінету Міністрів України від 20 січ. 1998 р. № 65 // Інформ. зб. М-
ва освіти України. – 1998. – № 10. – С. 3–14; Юрид. вестник. – 1998. – № 10. – С. 42–46; 
Освіта України: Нормат.-прав. документи: До ІІ Всеукр. з´їзду працівників освіти. – К., 
2001. – С. 375–381. – Положення… 

53.          Про затвердження Положення про професійно-технічний навчальний заклад: 
Постанова Кабінету Міністрів України від 5 серп. 1998 р. №1240 //Зібрання законодавства 
України. Серія 1. – 1998. – №12. – С.8–21; Збірник законодавчих і нормативних документів 
системи професійно-технічної освіти. – К., 1999. – Т. 1. – С.237–250; Освіта України: Нормат.-
прав. документи: До ІІ Всеукр. з'їзду працівників освіти. – К., 2001. – С.293–303. 

54.          Про затвердження Тимчасового державного переліку професій з підготовки 
кваліфікованих робітників у професійно-технічних навчальних закладах: Постанова 
Кабінету Міністрів України від 02.04.98 р. №450 // Інформ. зб. М-ва освіти України. – 
1998. – № 15/16. – С. 15–42; Збірник законодавчих актів і нормативних документів 
системи професійно-технічної освіти. – К., 1999. – Т. 1. – С. 139–171. 

55.          Про створення Міжгалузевої ради з професійно-технічної освіти: Постанова 
Кабінету Міністрів України від 07.04.98 р. №458 // Інформ. зб. М-ва освіти України. –



 1998. – №15/16. – С. 43–47; Збірник законодавчих актів і нормативних документів 
системи професійно-технічної освіти. – К., 1999. – Т. 1. – С. 230–236. 

1999 
56.          Національна програма патріотичного виховання населення, формування 

здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад 
суспільства: Затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 15.09.1999 р. 
// Офіц. вісн. України. – 1999. – № 37. – Ст. 1869. 

57.          Про документи про освіту: Постанова Кабінету Міністрів України від 19 квіт. 1999 
р. №615 //Зб. уряд. нормат. актів України. – 1999. – №17. – С.61. 

58.          Про доповнення пункту 2 постанови Кабінету Міністрів України від 20 січня 
1998 р. №65 [„Про затвердження Положення про освітньо-кваліфікаційні рівні 
(ступеневу освіту)“]: Постанова Кабінету Міністрів України від 13 серп. 1999 р. №1482 
// Інформ. зб. М-ва освіти України. – 1999. – № 24. – С.26. 

59.          Про затвердження Положення про ступеневу професійно-технічну освіту: 
Постанова Кабінету Міністрів України від 3 черв. 1999 р. №956 // Зібрання 
законодавства України. Серія 1. – 1999. – № 8. – C. 118–124; Освіта України. – 1999. – 7 
лип. (№27).– С. 4; Проф.-техн. освіта. – 1999. – №3.– C. 6–7; Інформ. зб. М-ва освіти 
України. – 2000. – № 1. – С. 3–19; Освіта України: Нормат.-прав. документи: До ІІ 
Всеукр. з'їзду працівників освіти. – К.: Міленіум, 2001. – С. 328–333.  

60.          Про затвердження Порядку надання робочих місць для проходження учнями, 
слухачами професійно-технічних навчальних закладів виробничого навчання та 
виробничої практики: Постанова Кабінету Міністрів України від 7 черв. 1999 р. №992 
// Зібрання законодавства України. Серія 1. – 1999. – № 8. – C. 151–162; Освіта 
України. – 1999. – 14 лип. (№28). – C. 4–5; Проф.-техн. освіта. – 1999. – № 3. – С. 8–10; 
Уряд. кур’єр. – 1999. – 12 серп. (150/151). – Орієнтир. – C. 13-16; Інформ. зб. М-ва освіти 
України. – 2000. – № 1. – С. 20–28; Освіта України: Нормат.-прав. документи: До ІІ 
Всеукр. з'їзду працівників освіти. – К.: Міленіум, 2001. – С. 334–342.  

2000  
61.          Про затвердження переліку посад педагогічних та науково-педагогічних 

працівників: Постанова Кабінету Міністрів України від 14 черв. 2000 р. №963 
// Директор шк. – 2000. – №29/32. – С. 3.  

62.          Про затвердження Порядку надання молодим громадянам пільгових 
довгострокових кредитів для здобуття освіти у вищих навчальних закладах за різними 
формами навчання незалежно від форм власності: Постанова Кабінету Міністрів України 
від 27 трав. 2000 р. №844 // Інформ. зб. М-ва освіти України. – 2000. – № 14. – С. 16–25. 

2001 
63.          Про затвердження зразків документів про професійно-технічну освіту: 

Постанова Кабінету Міністрів України від 9 серп. 2001 р. №979 // Уряд. кур’єр. – 2001. – 
4 верес. (№158). – С.11; Інформ. зб. М-ва освіти і науки України. – 2002. – № 1. – С. 25–
31. 

64.          Про затвердження Положення про державну інспекцію навчальних закладів: 
Постанова Кабінету Міністрів України від 29 листоп. 2001 р. №1614 // Уряд. кур’єр. – 
2001. – 5 груд. (№226). – Орієнтир. – С. 14; Офіц. вісн. України. – 2001. – № 49. – С. 112–
114. 

65.          Про затвердження Типового положення про Молодіжний центр праці: 
Постанова Кабінету Міністрів України від 24 січ. 2001 р. №40 // Уряд. кур’єр. – 2001. – 
14 лют. (№28). – Орієнтир. – С. 14.  

2002 
66.          Про затвердження Державного стандарту професійно-технічної освіти: 

Постанова Кабінету Міністрів України від 17 серп. 2002 р. №1135 // Збірник урядових 
нормативних актів України. – 2002. – № 33. – С. 42–46; Інформ. зб. М-ва освіти і науки 
України. – 2002. – № 22. – С. 20–26; Освіта України. – 2002. – 10 верес. (№7273). – С. 4; 
Уряд. кур’єр. – 2002. – 28 серп. (№156).– Орієнтир. – С. 4–5. 

67.          Про затвердження Державної програми „Вчитель”: Постанова Кабінету 
Міністрів України від 28 берез. 2002 р. №379 // Інформ. зб. М-ва освіти і науки України. 



– 2002. – №10. – С. 3–32; Освіта України. – 2002. – 2 квіт. (№27). – С.2–7; Сіл. шк. 
України. – 2002. – №16/17. – Вкл. арк., с.1–4. 

68.          Про затвердження заходів в реалізації Національної доктрини розвитку 
освіти на 2002-2004 роки: Постанова Кабінету Міністрів України від 19 серп. 2002 р. 
№1223 // Освіта України. – 2002. – 3 верес. (№70/71). – С. 4. 
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69.          Порядок надання цільових пільгових державних кредитів для здобуття вищої 

освіти: Затв. постановою Кабінету Міністрів України від 16 черв. 2003 р. №916 //Уряд. 
кур'єр. – 2003. – 2 лип.(№119). – Орієнтир. – С.12–14. 

70.          Про ліцензування освітніх послуг: Постанова Кабінету Міністрів України від 
29 серп. 2003 р. №1380 // Уряд. кур’єр. – 2003. – 24 верес. (№178). – Орієнтир. – С. 11-
14. – Порядок ліцензування освітніх послуг. 

71.          Про реалізацію окремих положень і норм, передбачених статтями 25 і 34 
Закону України „Про загальну середню освіту”, статтями 18 і 22 Закону України „Про 
позашкільну освіту”, статтею 16 Закону України „Про професійно-технічну освіту”, 
статтею 30 Закону України „Про дошкільну освіту”, статтею 9 Закону України „Про 
вищу освіту”: Постанова Кабінету Міністрів України від 31 берез. 2003 р. №435 // Уряд. 
кур’єр. – 2003. – 12 квіт. (№69). – С. 15. 

72.          Про реалізацію статті 54 Закону України „Про освіту” та статті 48 Закону 
України „Про вищу освіту”: Постанова Кабінету Міністрів України від 26 квіт. 2003 р. 
№632 // Уряд. кур’єр. – 2003. – 21 трав. (№ 91). – Орієнтир. – С. 14. – Перелік 
кваліфікаційних категорій і педагогічних звань педагогічних працівників. 
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76.          Про поліпшення виховання, навчання, матеріального забезпечення, 

соціального захисту дітей-сиріт і дітей, які залишилися без піклування батьків: Рішення 
колегії М-ва освіти України від 24.03.93 р. №10/2 // Інформ. зб. М-ва освіти України. – 
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спеціальних професійних училищ для дітей і підлітків, які потребують особливих умов 
виховання: Рішення колегії М-ва освіти України від 24.11.94 р. №18/1-5 // Інформ. зб. М-
ва освіти України. – 1994. – № 12. – С. 29–32. 

78.          Про спільну роботу навчальних закладів та державної служби зайнятості 
Львівської області з організації навчання незайнятого населення: Рішення колегії М-ва 
освіти України від 29.06.94 р. №26/2-11 // Інформ. зб. М-ва освіти України. – 1994. – № 
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Рішення колегії М-ва освіти України від 27.12.95 р. №13/4-8 // Інформ. зб. М-ва освіти 
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технічних навчальних закладів: Рішення колегії М-ва освіти України від 13.12.95 р. 
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// Проф.-техн. освіта. – 2000. – №1. – С.19-22. – Бібліогр.: 5 назв. 
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5.2. Педагогічний процес у технікумах і коледжах 
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училищ / П.М.Бойчук //Пед. пошук. – 1999. – №1. – С.71-72. 
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1652.   Зажирко М.І. „Периферійна” наука все може: [Бесіда з дир. Черкас. кооп. 
екон.-пров. коледжу] /М.Зажирко; Бесіду провів В.Кирей //Уряд. кур’єр. – 2003. – 14 
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навчання /Л.Зданевич //Педагогіка і психологія проф. освіти. – 2001. – №1. – С.45-50. 
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– 2001. – 24 листоп.(№219). – С.6. 
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1658.   Київський геологорозвідувальний технікум: [Добірка ст.] //Освіта. – 2003. – 7-
14 трав.(№20). – С.2-4. 
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Волин. обл.] / Л.М.Демкова // Пед. пошук. – 2001. – №1. – С. 65–72. – (На доп. вчителю). 

2219.   Домінський О.С. Наступність в розвитку технічної творчості молоді: [Гуртки 
техн. творчості] / О.С.Домінський // Проблеми наступності та інтеграції змісту навчання 
у системі „школа – ПТУ – ВНЗ”: Міжнар. наук.-практ. конф. (Вінниця, трав., 1996) 
/ АПН України. Ін-т педагогіки і психології проф. освіти та ін. – Вінниця, 1996. – С. 248–
250. 

2220.   Кабаненко А.М. Це наша мова: З досвіду позанавч. роботи предмет. комісії 
філол. дисциплін Київ. радіомех. технікуму / А.М.Кабаненко // Коледжанин. – 2003. – 
№6-7/8. – С. 11–15. 

2221.   Кабацька Н. Кожен концерт – дебют: [Про молодіж. театр „Дебют” ВПУ №21 
м. Ялти] / Ніна Кабацька // Проф.-техн. освіта. – 2003. – №4. – С. 48. 

2222.   Ковальов Ю.Г. Технічна творчість як фактор професійного становлення 
особистості / Ю.Г.Ковальов // Трудове і професійне навчання: проблеми, пошуки, 
перспективи: Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Вінниця, квіт., 1994 р.). – Вінниця, 
1994. – Ч.1: Проблеми професійно-технічної освіти в умовах ринкової економіки. – 
С. 37–38. – У надзаг.: АПН України. Ін-т педагогіки і психології проф. освіти, Вінниц. 
держ. пед. ін-т. 

2223.   Колодєжна Л. Крок до самопізнання: [Фольклор.-драм. театр „Запорізька Січ” 
ПТУ №15 м. Макіївка] / Л.Колодєжна // Проф.-техн. освіта. – 1999. – №4. – С. 26–27. 

2224.   Кольцов В.С. Формування в ПТУ творчого робітника-спеціаліста: [Проф. 
учнів. техн. гурток „Програміст”] / В.С.Кольцов // Науково-теоретичні і методичні 
засади конструювання змісту професійної освіти: Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. 
(Вінниця, трав., 1998 р.). – Вінниця, 1998. – Ч.1. – С. 188–191. – В надзаг.: АПН України. 
Ін-т педагогіки і психології проф. освіти та ін. 

2225.   Костенко Н. Скарбниці духу людського: [Музеї при ПТУ Київщини] 
/ Н.Костенко // Проф.-техн. освіта. – 2001. – №2. – С. 27–28. 

2226.   Мазур Л. Плекаємо таланти: [Про роботу Вінниц. облас. навч.-метод. центру 
естет. виховання профтехосвіти] / Людмила Мазур // Проф.-техн. освіта. – 2002. – №2. – 
С. 32–33. 

2227.   Матіюк І.О. Діагностичність цілей формування творчих здібностей 
інтелектуального характеру: [З досвіду діяльн. гуртка „Вчимося творчості” ЦНТО 
Луцьк. міськво] / І.О. Матіюк // Пед. пошук. – 1998. – №1. – С. 72–74. – (У позашк. навч.-
вихов. закл.) 



2228.   Мусієнко В.Д. Залучення учнів до національної культури на гурткових 
заняттях засобами прикладного мистецтва / В.Д.Мусієнко // Трудове навчання: 
проблеми, пошуки, перспективи: Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Вінниця, квіт., 
1994 р.). – Вінниця, 1994. – Ч.2: Проблеми професійно-технічної освіти в умовах 
ринкової економіки. – С. 55–57. – У надзаг.: АПН України. Ін-т педагогіки і психології 
проф. освіти, Вінниц. держ. пед. ін-т. 

2229.   Нестерук Т. Художня творчість майбутніх фахівців: [З досвіду роботи облас. 
Будинку худож. творчості профтехосвіти м. Біла Церква] / Т.Нестерук // Проф.-техн. 
освіта. – 2001. – №2. – С. 25–27. 

2230.   Петров В. Виховуємо патріотів: [За сприянням музею почес. громадян Вінниці 
у ПТУ №15] / В.Петров // Проф.-техн. освіта. – 2002. – №2. – С. 29–31. 

2231.   Петрович В.С. Нові підходи до організації позанавчальної діяльності учнів ВПУ 
/ В.С.Петрович // Удосконалення навчально-виховного процесу в професійних закладах 
сільськогосподарського профілю: Наук.-метод. зб. / Ін-т систем. дослідж. освіти України. – 
К., 1993. – С. 178–186. 

2232.   Петрус Г.В. Поглиблення знань, умінь та розвиток практичних навиків учнів 
через залучення їх у гуртки технічної творчості: [Досвід ПТУ] / Г.В.Петрус, 
М.П.Куштан, В.І.Лупич // Проблеми післядипломної освіти: Всеукр. наук.-практ. конф. – 
Ужгород, 1996. – С. 181–184. 

2233.   Попов К.В. Роль музея в учебно-воспитательной работе ПТУ / К.В.Попов 
// Пед. скарбниця Донеччини. – 1997. – №2. – С. 50. 

2234.   Римшина Т. Гурткова робота в системі виховання  учнівської молоді 
/ Т.Римшина // Проф.-техн. освіта. – 2000. – №3. – С. 24–26. 

2235.   Сімон О.П. Деякі особливості ціннісних орієнтацій учнівської молоді (учнів 
ПТУ в в сфері дозвілля) / О.П.Сімон // Питання культурології: Міжвідом. зб. – К.: КДІК, 
1993. – С. 129–134. 

2236.   Титаренко Н. Заохочення і покарання у вихованні: [Вихов. робота у 
гуртожитку] / Ніна Титаренко // Проф.-техн. освіта. – 2003. – №2. – С. 33–37. 

2237.   Ульянич А.А. Використовувати можливості етнографічного музею: [Творча 
діяльн. в навч.-вихов. процесі. Досвід ПТУ №19 (м. Шостка)] / А.А.Ульянич // Науково-
методичне забезпечення діяльності сучасної професійної школи: Матеріали міжнар. 
наук.-практ. конф. (11–14 трав., 1994 р.), м. Львів: У 2 ч. – К., 1994. – Ч.2. – С. 143. – У 
надзаг.: Ін-т систем. дослідж. освіти України. 

2238.   Щурко З. Десять миттєвостей із життя Новороздольського ПТУ №6: [Львів. 
обл.] / З.Щурко // Проф.-техн. освіта. – 2000. – №2. – С. 17–18. 

2239.   Юхницький Б. „Нам спокій тільки сниться...”: [Пробл. фіз. виховання в ПТУ. 
Досвід клуба „Гарт” Львів. обл.] / Б.Юхницький // Проф.-техн. освіта. – 2000. – №2. – 
С. 16–17. 

2240.   Яцула Т. Вплив дозвілля дітей на вибір майбутньої професії / Т.Яцула 
// Педагог професійної школи: Зб. наук. пр. / АПН України. Ін-т педагогіки і психології 
проф. освіти та ін. – К., 2003. – Вип.4. – С. 143–145. 

  
9.4. Науково-дослідна робота учнів  

і студентів професійних навчальних закладів 
  

2241.   Алфімов В. Науково-дослідницька робота – розвиток творчої особистості 
ліцеїстів /В.Алфімов, Т.Соболевська // Рід. шк. – 2000. – №5. – С.52-54. 

2242.   Васильєва С.О. Сутність науково-дослідної діяльності учнів /С.О.Васильєва 
// Засоби навчальної та науково-дослідної роботи: Зб. наук. пр. /Харк. держ. пед. ун-т ім. 
Г.С.Сковороди. – Х., 2002. – Вип.18. – С.27-30. – Бібліогр.: 9 назв. 

2243.   Вишняков К.І. Роль і місце наукової діяльності у підготовці фахівців для 
ринкової економіки: [Наук.-дослід. робота студентів] /К.І.Вишняков //Концептуальні 
засади модернізації системи освіти в Україні: Прогр. та матеріали Всеукр. наук.-практ. 
конф., м. Харків, 1 лют. 2002 р. – Х., 2002. – С.83-86. – У надзаг.: М-во освіти і науки 
України, АПН України. Ін-т вищої освіти та ін. 



2244.   Волинець В. Науково-дослідна робота в сільських школах та ПТУ /В.Волинець 
// Сучасні інформаційні технології та інноваційні методики навчання в підготовці 
фахівців: методологія, теорія, досвід, проблеми. – К.; Вінниця, 2002. – С.58-60. 

2245.   Галайтата С.П. „Прикладна математика у профтехосвіті”: Учнів. наук.-практ. 
конф. [у Львів. ВПУ №20] /С.П.Галайтата // Математика. – 2001. – Листоп. (№43). – С.1. 

2246.   Домінський О. Науково-технічна творчість студентів коледжу в галузі 
радіоелектроніки: [З досвіду Вінниц. техн. коледжу] /О.Домінський // Педагог 
професійної школи: Зб. наук. пр. – К., 2001. – Вип.1. – С.145-148. 

2247.   Замула В.В. Науково-дослідницька діяльність студентів у вищих навчальних 
закладах /В.В.Замула // Засоби навчальної та науково-дослідної роботи: Зб. наук. пр. 
/Харк. держ. пед. ун-т ім. Г.С.Сковороди. – Х., 2002. – Вип.18. – С.43-48. 

2248.   Зінченко В. Студент ліцею і науково-дослідна робота /В.Зінченко // Рід. шк. – 
2001. – №2. – С.37-38. 

2249.   Карпов В.І. Наукова діяльність студентів в сучасних умовах (результати 
соціологічного дослідження) /В.І.Карпов, К.С.Степанкевич // Наука і наукознавство. – 
1995. – №3/4. – С.79-85. 

2250.   Кисільова В.В. Організація науково-дослідницької діяльності учнів 
профільних ліцеїв: Метод. рек. /В.В.Кисільова. – Кривий Ріг: Приват. друкарня, 2001. – 
68 с. 

2251.   Кисільова В. Про один із варіантів підготовки ліцеїстів до науково-дослідної 
діяльності /Валентина Кисільова // Педагогіка і психологія проф. освіти. – 2001. – №1. – 
С.70-78. – Бібліогр.: 6 назв, схеми. 

2252.   Кловак Г. Студентська науково-дослідна робота в професійній підготовці 
майбутнього вчителя сільської школи /Галина Кловак // Школа першого ступеня: теорія і 
практика: Зб. наук. пр. /Переяслав-Хмельн. держ. пед. ін-т ім. Г.С.Сковороди. – 
Переяслав-Хмельницький, 2002. – Вип.2. – С.139-152. – Бібліогр.: 7 назв. 

2253.   Липницька Г. Формування контингенту ліцеїстів-дослідників природи 
/Г.Липницька, Л.Качур, Н.Завертана // Рід. шк. – 2000. – №5. – С.54-55. 

2254.   Маслова В. Організація науково-дослідної роботи студентів індустріально-
педагогічних технікумів /В.Маслова // Педагог професійної школи: Зб. наук. пр. – К., 
2001. – Вип.1. – С.235-238. 

2255.   Міненко Г. Навчально-дослідницька і пошуково-творча робота в педагогічному 
коледжі /Г.Міненко // Вертикаль. – 2000. – №1. – С.18-19. 

2256.   Скроцька Г.С. Організація науково-дослідницької роботи в [Чорнобильському] 
медичному училищі /Г.С.Скроцька // Коледжанин. –  2002. – №10. – С.17-19.  

2257.   Студенческое науковедение: Учеб.-метод. пособие /В.П.Зайцев, Е.Т.Богатых, 
Н.А.Олейник и др.; Харьк. гос. ин-т физ. культуры. – Х., 1996. – 91 с. 

2258.   Чудовська Г.Й. Теоретичні основи дослідницької роботи учнів у закладах 
професійно-технічної освіти сільськогосподарського профілю /Г.Й.Чудовська 
// Неперервна професійна освіта: теорія і практика: Зб. наук. пр.: У 2 ч. / АПН України. 
Ін-т педагогіки і психології проф. освіти; За ред. І.А.Зязюна, Н.Г.Ничкало.– К., 2001. – 
Ч.2. – С.134-144. 

2259.   Шик М. Формирование у студентов колледжа исследовательских умений 
/М.Шик // Педагог професійної школи: Зб. наук. пр. /АПН України. Ін-т педагогіки і 
психології проф. освіти та ін. – К., 2003. – Вип.4. – С.169-175. 

2260.   Шуст І.В. Система студентської дослідницької роботи на кафедрі /І.В.Шуст 
// Шуст І.В. Вузівська кафедра: Нариси орг.-пед. діяльності /І.В.Шуст. – Т., 1995. – С.93-
95. 

  
Х РОЗДІЛ 

  
Учнівські громадські організації та самоврядування 

  
2261.   Барно О.М. Особливості організації учнівського самоврядування /О.М.Барно 

//Проблеми наступності та інтеграції змісту навчання у системі “школа–ПТУ–ВНЗ”: 



Матеріали міжнар. наук.-практ. конф. (Вінниця, трав., 1996). – Вінниця, 1996. – С.129-
130. – У надзаг.: АПН України. Ін-т педагогіки і психології проф. освіти та ін. 

2262.   Бачинська Є.М. Організація учнівського самоврядування в закладах освіти 
Київської області: Навч.-метод. посіб. /Є.М.Бачинська; Київ. облас.  ін-т післядиплом. 
освіти пед. кадрів. – Біла Церква, 2002. – 89 с. – Бібліогр.: 88-89. 

2263.   Вусатюк О. Учнівське самоврядування у ВПУ /Олександр Вусатюк //Проф.-
техн. освіта. – 2001. – №3. – С.43-44. 

2264.   Дворецька В.Л. Згуртовуємо студентський колектив: [З досвіду Київ. 
радіомехан. технікуму] /В.Л.Дворецька //Коледжанин. – 2003. – №4. – С.20-25. 

2265.   Жук В.П. Державне правління та громадське самоврядування у професійній 
школі /В.П.Жук //Наук.-метод. вісн. – 1993. – №7. – С.34-37. 

2266.   Жук В.П. Організація та орієнтовний зміст діяльності учнівських об’єднань 
професійно-технічних закладів: Метод. рек. /В.П.Жук. – Л.: ОНМЦ ПТО, 2000. – 43 с. 

2267.   Жук В.П. Орієнтовне положення про громадське самоврядування у 
професійному навчально-виховному закладі /В.П.Жук //Наук.-метод. вісн. – 1993. – №6. 
– С.34-35. 

2268.   Кондратьєва В.П. Студентське самоврядування в коледжі /В.П.Кондратьєва 
//Проблеми наступності та інтеграції змісту навчання у системі “школа – ПТУ – ВНЗ”: 
Міжнар. наук.-практ. конф. (Вінниця, трав., 1996). – Вінниця, 1996. – С.270-272. – У 
надзаг.: АПН України. Ін-т педагогіки і психології проф. освіти та ін. 

2269.   Лисенко С.А. Методологічно-педагогічні основи студентського самоврядування 
/С.А.Лисенко //Концептуальні засади модернізації системи освіти в Україні: Прогр. та 
матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., м. Харків, 1 лют. 2002 р. – Х., 2002. – С.152-155. – (М-
во освіти і науки України, АПН України. Ін-т вищої освіти України та ін.). 

2270.   Програма Всеукраїнської дитячо-юнацької і молодіжної організації “Молода 
січ” //Освіта. – 1999. – 31 берез.-7 квіт.(№19/20). – С.12-13. 

2271.   Слесаренко О.В. Самоврядування як засіб формування особистості: З досвіду 
його організації в Одес. екон. ліцеї /О.В.Слесаренко //Педагогіка толерантності. – 2002. – 
№3. – С.4-11. 

2272.   Статут дитячої юнацької і молодіжної організації “Молода січ” //Освіта. – 
1999. – 25 серп.-1 верес. (№41/42). – С.12. 

2273-2275. Знято * 
  

ХІ РОЗДІЛ 
Розвиток творчої індивідуальності педагога професійного навчання 

  
2276.   Артюх С. Інженерно-педагогічна освіта в Україні на рубежі тисячоліть 
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Антипенко Е.И. 749 
Антонюк Н.М. 1282–1284, 1587 
Антосевич А.І. 1888 
Арбеніна В.Л. 1995 
Арич Н.В. 254, 429 
Артюх С.Ф. 430, 505, 925, 2276–2279, 2490 
Артюшкіна Л.М. 839 
Атаманова Н.И. 1634 
Атаманюк В.В. 840 
Атанов Г.А. 718 
Ашеров А.Т. 719 
  
Бабенко Л.В. 2280, 2548 
Бабенко Н.І. 841 
Бабешко О.П. 842,1889, 1890 
Бадюк В. 843 
Бадюк О.В. 844, 1285 
Баженов В.А. 845, 1482 
Байло М.Ю. 720 
Бакатанова В.Б. 1891, 2066, 2067 
Балакін В.Г. 431, 432, 846, 1827, 
                     1828,1829, 2549  
Балл Г.О. 433, 649, 1892 –1894,  
         2068–2072, 2139, 2143, 2144 
Бандурка І.В. 2281, 2550 
Барабанов І.І. 1858 
Барабаш Ю.Г. 2073 
Баранов А.В. 255, 434, 1635 
Баранов В. 1895 
Баранов О.А. 435, 847 
Барбіна Є. 2282 
Барна М.М. 256, 1896, 1897 
Барна Т.І. 1588 
Барно О.М. 2261 
Бартощик О.М. 1362 
Бастун М.В. 2143, 2144 
Батраченко Н.В. 1170, 2500 
Бачинська Є.М. 2262 
Беденко С.С. 848, 849, 1286, 1287 
Бедзай М.В. 1589 
Безбородий В.О. 257 
Береш М.М. 1647 
Бекешкіна І.Е. 1989 
Белова Е.К. 2284 
Белокобыльская Л.А. 850 
Бельченко В. 2285 
Беляковский В.П. 749 
Бережна О.Б. 436 



Береза Р. 1898, 2173 
Берзівська Л. 243 
Березовський Ю. 258, 259, 1484, 1692, 2447 
Берзінь В.І. 2074 
Беризко Н.М. 661 
Берізко М. 1061 
Бернадська Л.М. 2286 
Бєлоусько А. 1288 
Биков В.Ю. 260, 437, 721, 1074 
Битківська Х. 851, 1899 
Бібік Н. 243 
Бідненко Н. 1590  
Білановський О.М. 1900 
Білик І.Д. 438 
Білокінь В. 2501 
Білоус П. 2075 
Білоусов Є.В. 2062  
Білоусова Л.І. 722 
Білоцький М. 723 
Бірюкова О.М. 2287 
Бітаєв В. 439 
Блозва І.Й. 2551 
Блонський Г.Г. 1636 
Блонський П. 440 
Бобко Л. 1901 
Бобров В.Я. 261 
Бобровник С.В. 1906  
Богатирьов К.О. 2552 
Богатых Е.Т. 2257 
Богданова І. 2288 
Богуш Л.О. 852 
Боданська О.Я. 853, 2174 
Боднарук Т.І. 1902 
Бодревич Н. 2175 
Бойко І.Є. 854, 855 
Бойко М. 1529 
Бойко М.Г. 1289 
Бойко Н.С. 1722 
Бойко Т. 441 
Бойчук В.М. 724 
Бойчук О.В. 1485 
Бойчук П.М. 1637 
Бондар В. 1723 
Бондар Г.П. 856, 2176 
Бондаренко В.М. 1290 
Бондаренко І. 1591 
Бондаренко Т.А. 2214 
Бондарчук Л. 857 
Бондурянская Л.А. 2177 
Борисов М.Г. 776 
Боровікова Т.Ф. 1688 
Боровська Н.П. 262, 442, 443 
Борщ В.І. 444, 1486 
Борщ Ж.В. 2214 
Бохан В.Г. 263 
Бочарова С.П. 2289, 2290 



Брескіна Л.В. 725 
Бродський Я.С. 1638, 1639 
Брюханова Н.О. 2291, 2292 
Бугерко А.А. 1487–1489, 2553 
Бугрим Ф.П. 858 
Булавко В. 445–447, 1490–1494, 1640, 2470 
Бурда М. 243 
Бурдейний В. 1495 
Бутівченко О. 1291 
Бутівщенко С.В. 261 
Бучок О. 2076 
  
Вайда Т.С. 2062 
Василиненко В. 448, 859, 860, 1592 
Василишина Н. 822 
Василів В.І. 861, 1171, 1292, 1293, 2554 
Васильев И.Б. див. Васильєв І.Б. 
Васильєв В.В. 1797, 2077–2081, 2293 
Васильєв І.Б. 264, 449–451, 2066, 2082, 
                            2294, 2295, 2339, 2555 
Васильєв Й. 2502 
Васильєва М.П. 452, 2296, 2297 
Васильєва С.О. 2242 
Василюк А. 453 
Васянович Г.П. 823, 1454, 1896,  
                    1903, 1904, 2298, 2299 
Вахула Р. 2215 
Вдович С. 454 
Вдовиченко И. 1641 
Великанова-Безугла О. 862 
Великий В.М. 265 
Величко В. 1496 
Венгренович Р.Д. 2300 
Веретинський О.А. 863, 864, 1905 
Вершинін П.П. 1294 
Висоцька А.М. 1724–1726, 2556 
Вихрущ А.В. 2083, 2143 
Вишневська О.О. 2557 
Вишняков К.І. 2243 
Вишняков М. 2216 
Віденеєв І.О. 1907 
Віднічук М. 2178 
Вільчковський Е. 1296 
Вільш І. 437, 473, 621, 628, 663, 721, 
               969, 1536, 2084, 2085, 2340 
Вінник Л. 1593 
Вінтюк Ю. 2086, 2087 
Віргуш Н. 1636 
Вірна Ж.П. 2088, 2089 
Вітковська О.І. 2090, 2091 
Власенко В. 2448 
Власенко К.Є. 785 
Власова Л.Л. 1297 
Власова О. 455 
Внукова О. 1908, 2301, 2302 
Водолажський В.П. 1642 



Вознюк О.С. 1298 
Войтенко В. 266 
Войтина А.П. 1837 
Войцехівський С. 2449 
Войченко Л. 1497 
Волинець В. 2244 
Волинець К.І. 267, 456 
Волинський В.П. 778 
Волкова І.Ю. 1909 
Воловик П.М. 644 
Володько В.М. 2217 
Волошанюк К.С. 1727 
Волошенко О.В. 457, 2303, 2558 
Волошин В.В. 865 
Волошина Л. 866 
Волянська О.В. 1995 
Волянська О.Є. 867, 2559 
Воробей К. 1498 
Воробканич І.В. 1299 
Вороніна О. 2304 
Вусатюк О.В. 2179, 2263 
  
Гаврилюк О.О. 268, 868, 869, 1172,  
                             1173, 2450, 2560 
Гавриляк А.І. 1295 
Гавриляк І.А. 1295 
Гавриш І.В. 458, 1594, 2561 
Гайко С.О. 1830 
Галайтата С.П. 2245 
Галатюк Ю.М. 2180 
Галка Г.А. 1300 
Галкін В. 870 
Галкіна Н. 1499 
Ганжела Г.М. 459 
Ганзен Е.О. 1500 
Гапоненко І.М. 873, 1174–1176 
Гарагонич В.В. 1643 
Гасюк Л.М. 2092 
Гейко І.В. 2451–2453 
Геращенко Н. 1301 
Герганов Л.Д. 1798, 2562 
Гергель О. 1663 
Геречка М. 2093 
Гільбух Ю.З. 2139 
Гірченко Т. 1799 
Гітельман О.Л. 1302 
Гладунський В.Н. 2563 
Глуходід І.О. 1662 
Гнутель Я. 871 
Гога Р.Т. 460 
Головинов В.П. див. Головінов В.П. 
Головіна Н. 1911 
Головінов В.П. 269–272, 278, 461–466, 
               726, 872, 873, 1174–1178, 1180 
Головінова В.О. 269, 270, 273–278, 321, 
               369, 370, 461, 1177, 1178, 1912 



Головко Л.С. 467, 1913 
Головченко А.Ф. 306 
Голота Н. 1729 
Голуб А. 1179 
Голухова А. 1914 
Гомон П.Л. 1303, 1915 
Гончаренко А.О. 874 
Гончаренко С.У. 468–472, 659, 875,  
                              881, 943, 1571 
Гончарова Т.А. 1180 
Горбатюк Н. 1498, 2503 
Горбачук І.Т. 1181 
Горбенко В. 1501 
Горда М. 1916 
Гордєєва А.В. (Гордеева А.В.) 727, 763, 906 
Гордієнко В.І. 2144 
Гордієнко Н. 2406 
Горностай М. 876 
Горпинич В.О. 824 
Горшкова Л.Д. 2504 
Горячова Л. 279 
Государева Л.Б. 1730 
Грабовська С.Л. 2305 
Градовський П.М. 1124 
Гранюк Л.О. 318 
Гребенюк Г.Є. 313, 473, 692, 877,  
               1502–1504, 1917, 2094, 2535 
Гречин Б. 1644 
Гречко О.В. 2123 
Грещук Г. 1595 
Григораш В.А. 1304 
Григор’єва В.А. 2280 
Григорчук А. 1645 
Гридковець Л.М. 1918 
Гризун Л.Е. 825 
Гринь А.Л. 1305 
Грицай В. 1596 
Грицуляк К.Д. 1731 
Грищенко О.О. 1632 
Грищенко С.А. 1919 
Грищук Н.В. 1250 
Грищук Т. 1182 
Грідіна Т.В. 878 
Грішнова О.А. 474, 2564 
Громов Є.В. 719 
Грушка Г.М. 879 
Губань О. 880 
Гузикін В.В. 1920, 1921 
Гузюк Б.Б. 1295 
Гузюк В. 1183 
Гуляй Н.І. 1831 
Гуменюк В. 280 
Гуменюк М.У. 281, 282 
Гуменюк О. 475 
Гуменюк С. 1505 
Гунда Г. 1306 



Гупало Л.А. 2181 
Гуревич І.Р. 476, 734, 1307 
Гуревич Р.С. 477–485, 728–735, 
                      881, 2095, 2306, 2536 
Гуржій А.М. 260, 736, 778, 882–884,  
                     1062, 2471, 2505 
Гусин В.К. 1592 
Гушулей Й.М. 885 
  
Дабагян А.В. 466, 1832 
Даниленко Л. 486 
Данилюк Б.П. 1274, 1597, 2565 
Дарманський М. 283, 2307 
Даць Я.Д. 1308 
Дворецька В.Л. 1922, 2264, 2308 
Дев’ятьярова Т.А. 740, 1184, 2294,  
                               2309, 2310, 2566 
Дегтярьова Г.С. 487, 488 
Дедоборщ Л.І. 1923 
Демкова Л.М. 737, 2218 
Демченко А.А. 1732 
Денисенко Л.І. 1309, 2096, 2567 
Денисова Н.М. 1833 
Денисюк В. 1834 
Денисюк С.В. 2097 
Держко І. 1924 
Деркач С. 1506 
Десятов Т.М. 490–494, 1185, 1836 
Дехтярьова Л.М. 1685 
Дещинський Ю.Л. 738, 2568 
Дєнєжний Ю. 2506 
Джантіміров А.Ю. 284, 2312–2317 
Джулай Л.І. 886, 1198 
Джулик О.І. 715, 819, 887–889, 942, 1310, 
        1343, 1344, 1455, 1507, 2472, 2569 
Джус Л.К. 890 
Дзема О.М. 1688 
Дзюба А.Н. 1311 
Дзюба В.І. 2514 
Дзюба Л.Б. 2473 
Дзюба Н. 2318 
Дзямулич І.В. 285, 286 
Діденко Г.С. 1422 
Дмитренко В.В. 2098, 2454 
Дмитренко Л.І. 2319 
Дмитренко О.А. 1312 
Дмитренко С. 739 
Дмитрик О.Д. 1598, 2474, 2507 
Дмитрієнко М.В. 1313, 1314 
Добровольська Г. 2320 
Добрянський Г.А. 2475 
Довбищенко В. 486 
Довгань Д. 1800 
Долгополий В. 891 
Долинський В.П. 1647 
Доманич М. 1508 



Доманов В. 2508 
Домінський О.С. 480, 1648, 2219, 2246 
Доній В.М. 736, 1186, 1315 
Дорогунцов С.І. 299 
Дорофеев А.С. 740 
Дорофєєв О. 2509 
Дорошенко Г.А. 1187 
Доскоч Д.С. 1925 
Драбовський А.Г. 1649 
Дранищева Е.И. 426 
Дрига В.Г. 324, 495, 2321 
Дронова В.В. 2510 
Друженко В. 1650 
Друзская Т.Н. 2361 
Друзь В.А. 496 
Дубинчук О.С. 497, 498, 1281, 1316–1322 
Дудаш А.В. 1651 
Дудко М. 892 
Дудківська І. 1514 
Дунаева Д.С. 1733 
Дунець Л. 893, 1926 
Дупак Н.В. 2099, 2322 
Дутка Г.Я. 2570 
Духненко О.Д. 1074 
Духовний Л. 1323 
Дьомін А.І. 585 
Дьомін О. 894 
Дьяконов В.І. 895, 2511 
Дьяконова О.В. 895, 1056 
  
Ерасова В.В. 1857 
  
Євдокименко Т.М. 499 
Євдокимова Г.О. 896, 2100, 2101 
Євстратова І. 1509 
Євтух М.Б. 287, 811, 1048, 1202, 1265, 
        1285, 1465, 2079, 2092, 2293, 2407 
Євтушин В.П. 1837 
Єгорова Є.В. 288 
Єгорова Т.Я. 1851 
Єжова О. 2323 
Єлисеєв А.Г. 897, 1188 
Єльникова Г.В. 289 
Ємчик Л. 500, 1338 
Єременко І.Г. 1785; (перс.) 1750, 1767 
Єрьоменко Т. 898 
Єфіменко Н.В. 1734 
Єш Є.Н. 1324 
  
Жданов В. 741 
Жебровський Б. 2482 
Жемера Н.В. 2102 
Живолович Л. 2512 
Жигайло Т.Л. 1838, 1857, 2103 
  
Жидецький Ю.Ц. 501, 502, 742, 826, 899, 



           900, 938, 1189–1191, 1325–1327, 
                   1511–1513, 2104, 2105, 2571 
Жиліна Л. 743 
Житник Н.В. 290, 2572 
Жованик О. 1514 
Жовта І. 901 
Жогло С.В. 808 
Жорова І.Я. 1192 
Жубрій К.М. 291, 1226 
Жук В.П. 292–294, 2182, 2183, 2265–2267 
Жук Л. 295 
Жук Ю.О. 744, 745 
Жуков С.М. 2106 
Журавська Н.С. 2185 
Жуха Л. 902 
Жухевич В. 2513 
  
Завальницький В. 1515 
Завертана Н. 2253 
Задеревушко В. 2324 
Задорожна Н.Т. 746 
Задорожна О.Л. 682, 683 
Зажирко М. 1652 
Заіка В. 2455 
Заїка О. 2325 
Зайцев В.П. 2257 
Зайцева З.Г. 1927 
Зайцева О. 2497, 2498 
Зайчук В.О. 296, 503–514, 903, 904, 
             1062, 2107, 2573, 2326, 2327 
Зайчук С.М. 360  
Залюбовська С.С. 1653 
Заміщук В.В. 1294 
Замула В.В. 2247 
Западнова С.А. 1599 
Заріцький М. 2456 
Засенко В.В. 1734, 1736–1739 
Заславська С.О. (Заславская С.А.) 515, 
                  1193–1195, 1229, 2328–2330 
Засуха А. 905 
Заярін Г.О. 2574 
Заячківська Н.М. 1328, 1928, 2575 
Зданевич Л. 1656 
Зеленська Л. 1520 
Зеленська Н.В. 906 
Зеліско Л.І. 2576 
Зінченко А. 1521 
Зінченко В.П. 1840, 2248 
Зінченко С.Т. (перс.) 2426 
Зінчина О.Б. 1995 
Зінчук Н. 1329 
Зінковська О. 1690 
Зіньковський Ю.Ф. 907–909 
Злотник В.В. 743, 747 
Знамеровська Н.П. 2331 
Зозуля Н. 297 



Золотухіна Н. 363 
Зоря В. 1529 
Зубер В.Ю. 1330 
Зубець В. 298 
Зубко Ю. 748 
Зязюн І.А. 299, 437, 469, 473, 516–525, 534, 
    621, 628, 663, 664, 721, 729, 742, 747, 758, 
     767, 804–806, 844, 845, 933, 952, 968, 969, 
         981, 1049, 1185, 1248, 1278, 1341, 1371, 
       1400, 1536, 1813, 2018, 2149, 2150, 2152, 
                                                   2258, 2340, 2387 
  
Иванов В.И. 749 
Иванова И.В. 1600 
Исьянова Л.М. 1929 
  
Іваницька Н.Л. 1331 
Іванкова Л. 1332 
Іванов О.В. 1092 
Іванова М. 1656 
Іванова Т.В. 2332 
Івахненко Л.М. 910 
Івашко І. 300 
Ігнатенко С.П. 911, 1522 
Ізмайлова С. 1333 
Ізмалкова В.О. 1930 
Ізюмська Г.В. 2333 
Ілляшенко Т.Д. 1740 
Ільченко А. 912 
Ільченко О. 1931 
Інюшина Т. 827 
Іродовська С.М. 2108–2110, 2457 
Іщенко В. 1934 
Іщенко О.А. 750 
Іщенко Т. 1801 
 
Кабаненко А.М. 2220 
Кабацька Н. 2221 
Кадацький Є.М. 2514 
Кадемія М.Ю. 728, 730, 751–754, 913, 914, 
1196, 1598, 1599, 1601, 1602, 2306, 2515 
Кадол Ф.В. 1935 
Кадыкова Т.А. 1936 
Казановський А.В. 1227 
Калиниченко Т.В. див. Калініченко Т.В.  
Калинюк І. 526 
Калініченко Т.В. 2335–2337 
Камінецький Я.Г. 293, 301, 302, 525, 527, 
    528, 915, 916, 1841, 2476, 2516–2518 
Камінський Б.Т. 917, 918, 1334, 2577 
Кандюріна Т.В. 828 
Капельников Г. 1077 
Капленко С.А. 780 
Каплун А. 1603 
Каплун В. 1549 
Капська А.Й. 1937, 1997 



Капченко Л.М. 303, 304, 1335 
Карамушка Л.М. 305, 306 
Каракіс І.Й. 1906 
Карасьова Н.І. 307 
Кардаш В.В. 2111 
Каретнюк В.І. 1523 
Карпов В.І. 2249 
Каспрік Н. 919 
Катанова Н.Б. 308 
Кахній В.В. 1938 
Качалова Т.В. 2578 
Качур Л. 2253 
Каширський В. 1657 
Кваша Б. 2477 
Келемен М.І. 1336 
Кирей В. 1652, 2519 
Кириленко Л.Ю. 1651 
Кирилович И.Б. 755 
Кириченко М.О. 347, 349 
Кириченко О.М. 2112, 2113, 2338, 2339 
Кисільова В.В. 2250, 2251 
Кияшко Г.А. 1241 
Кіктенко А.І. 529 
Кіяшко О.О. 2579 
Клим Б.І. 293, 309–311, 530, 920, 921, 1337 
Клименюк О.В. 531 
Кліндухова А.П. 459 
Кловак Г. 2252 
Клокар Н. 2340 
Кльосова Л.П. 2514 
Клюева Е.В. 749 
Клюєв В.П. 1843 
Кміт Я.М. 922–924, 1338, 1932 
Кобенек Г.В. 1939 
Коберський В. 1524 
Ковалев Ю.Г. див. Ковальов Ю.Г.  
Коваленко В.М. 845, 1482, 1525, 2458 
Коваленко Е.І. 1940 
Коваленко О. 926, 1660 
Коваленко О.Е. 312, 532, 925, 927, 155, 
                              1156, 1339, 278, 2341 
Коваленко О.Є. 430 
Коваленко С.О. 1941 
Коваль В.М. 533, 1197 
Коваль М. 1944 
Ковальов В.М. 1136 
Ковальов Ю.Г. 928, 929, 2129, 2187, 
                          2222, 2459, 2580 
Ковальська О.К. 1340 
Ковальчук В. 2114–2116 
Ковальчук Е.М. 534–536, 930–935, 1157, 1942, 
        2117, 2118, 2342, 2343, 2367, 2460, 2461 
Ковальчук Л.О. 2581 
Ковальчук Э.М. див. Ковальчук Е.М. 
Ковтун В. 1661 
Ковтун С.И. 2338 



Козак А.Р. 1844 
Козакевич Н. 1605 
Козачок Л.Г. 1341 
Козачук О.В. 765  
Козир О.В. 1943 
Козіна Т.М. 1342 
Козлакова Г.О. 2505 
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